

永川区2024年第四次民营企业双月恳谈会召开

本报讯(渝西都市报记者 吕薇)12月12日下午,永川区召开2024年第四次民营企业双月恳谈会。区委副书记蔡焘出席会议并讲话。区委常委、统战部部长陈小东主持会议,并通报上次恳谈会以来企业反映的问题办理情况。副区长漆远英通报前三季度全区经济社会发展情况及民营经济运行情况。

蔡焘在会上指出,民营经济是永川经济发展的重要组成部分,是永川实现高质量发展的生力军。永川构建“1331”现代农业产业体系,民营企业使命光荣、责任重大、大有可为,要坚定推动农业产业现代化的信心决心,正视发展遇到的困难问题,争做推动农业发展再上新台阶的排头兵。

蔡焘要求,民营企业要紧扣市场脉

搏,充分了解国家政策,密切关注发展大势,加强调研和分析,建立稳定的销售渠道;要注重品牌打造,明确品牌定位与目标市场,占领技术高地,积极开展市场营销,讲好产品故事;要提升产品品质,因地制宜谋发展,加强品种选育与改良,推动标准化生产,提升生产水平;要推动融合发展,注重农业内部的融合,积极推动“农业+”,延

伸产业链条,形成“一条龙”的全产业链。

会上,玉琳茶业、鑫多源食用菌、钦嵩农业、永川豆豉、圆桂农机、通威饲料、正大农牧、容钦生态农业、巴渝金牧农业、绿之鲜冷链等10家民营企业代表作交流发言,分享了各自企业的发展经验,并提出了当前面临的一些问题和困难。相关部门负责人针对企业反映的问题进行了现场回应。

推动泸永江融合发展示范区建设 2024年常务副市(区)长协调会召开

本报讯(渝西都市报记者 潘玥希)12月12日,推动泸永江融合发展示范区建设2024年常务副市(区)长协调会议在永川国际会展中心召开。永川区委常委、区政府常务副区长邓文,江津区委常委、区政府常务副区长周建池,泸州市政府副市长、党组成员杨长缨出席会议并讲话。

泸永江如何在融合中实现高质量发展?邓文指出,要着力增强极核引领带动功

能,加强区域协同发展,构建现代都市圈;推动创新资源要素布局,协同打造世界级产业集群;强化重点改革和门户枢纽功能,推进自由贸易试验区协同开放示范区建设。

周建池指出,三地要协同建设分工合作的现代产业体系,打造承接产业转移新的发展示范区,集聚战略性新兴产业,联手打造开放的企业阵地,提升口岸功能和海关通行效率,构建好长江上游生态屏障,

推动区域环境联防联控。

杨长缨指出,要始终坚持“一盘棋”的思路,共建共享创新平台,增强区域科技创新能力;因地制宜地发展新质生产力,推动区域特色优势产业发展,统筹资源,集中发力,不断提高区域经济辐射能力和发展辐射带动力,更好助力成渝地区双城经济圈的发展。

会议还传达学习了党的二十届三中全

会精神,重庆四川党政联席会议第八次会议、第九次会议精神;听取了推动泸永江融合发展示范区建设2024年1—11月推进情况;听取了三地共同谋划向上争取事项2024年推进情况及下一步打算;听取并原则通过推动泸永江融合发展示范区2024年领导小组会议方案及推动泸永江融合发展示范区建设2025年重点任务谋划情况,拟提请泸永江领导小组会审议。

永川区“互联网+普法故事”展演暨 2024年网络文明建设推进活动举行

本报讯(渝西都市报记者 钟梅)加强网络文明建设,营造清朗网络空间。12月12日,由重庆市委网信办指导,永川区委宣传部、区委网信办、区司法局主办的永川区“互联网+普法故事”展演暨2024年网络文明建设推进活动在永川区融媒体中心举行。重庆市委网信办副主任魏春,永川区委常委、宣传部部长张小梅出席活动。

当我们的脸被刷了该怎么办?刷屏或给个好评,真就可以挣钱?……“互联网+普法故事”展演现场,5位优秀故事宣

讲员以《脸被刷了》《姨婆的逮捕令》《遭遇家暴谁买单》《王阿姨“再就业”的故事》《父母家,凭啥不让儿子住》为题,以故事形式娓娓道出发生在市民身边的故事。一个个故事,不仅把一款款法律条文讲“活”了,还讲出了法治和德治的尺度、力度、温度,为市民自身的行为规范与合法权益保护提供启示和指引,赢得现场阵阵掌声。

情景小品《网中迷途》讲述一家三口过度沉迷网络,让生活失去平衡与美好,造成了恶果,甚至酿成了惨剧。故事扣人

心弦又引人深思。

当天还公布了2024年永川区“互联网+故事”普法大赛获奖名单,并向大赛获奖代表颁奖;公布了40个“永川网信蓝马甲驿站”名单和60名“永川网信蓝马甲特派员”名单,为“永川网信蓝马甲驿站”代表授牌,向“永川网信蓝马甲特派员”代表颁发聘书。

据了解,近年来,永川区委、区政府高度重视网络文明建设,一体推进文明办网、文明用网、文明上网、文明兴网,涌现出一系列具有辨识度、影响力的网络文明

品牌活动和作品:“蓝马甲”网络普法宣传队,得到中央网信办的肯定,成为重庆六大网络普法宣传品牌之一,在此基础上,建立“蓝马甲工作驿站”,从快递小哥、滴滴司机等群体中遴选“蓝马甲特派员”,构筑网络文明新阵地;区互联网信息服务中心成功入选全国维护青少年权益岗创建单位;在全市首届“互联网+故事”普法大赛中,永川普法作品《“迟来”的父爱》获全市第三名;在川渝网络辟谣优秀公益作品大赛中,永川推选的作品《防不胜“房”》获重庆地区十大优秀作品奖。

东盟各国职业院校代表一行来永考察

本报讯(渝西都市报记者 陈欣薇 文/图)12月12日,中国-东盟教育交流周永川区“产城职创”模式下职业教育高质量发展系列活动开幕。活动期间,来自泰国、老挝、柬埔寨、越南、哈萨克斯坦、马来西亚等东盟国家的60余名职业院校代表来永考察交流,深入了解永川在职业教育、产业发展等方面的成就和经验。

永川是国家定位的现代制造业基地,不断推进科技创新与产业创新深度融合,着力发展大产业,打造区域发展新引擎。在长城汽车永川智慧工厂,机械手臂自如运行,这里每72秒就能下线一台整车;在磐谷动力的数字车间,具有100%知识产权的全新一代大马力电控高压共轨发动机正在排队接受“体检”……

当天,东盟院校代表们带着好奇,参观了长城汽车重庆分公司和重庆磐谷动力技术有限公司的现代化生产车间,实地感受了永川在科技创新与产业创新融合发展方面的成就。车间现场,不少院校代表纷纷拿出手机拍照记录,对企业的生产水平与技术创新能力表示由衷的赞赏。

永川作为西部职教基地,职业教育资源丰富,全区现有大中专院校18所,在校学生20万人。在重庆城市职业学院,代表们



东盟职业院校代表们在重庆磐谷动力技术有限公司参观磐谷发动机博物馆。

先后前往航空学院世界技能大赛飞机维修项目实训基地和陈志军国家级技能大师工作室,详细了解该校实训基地建设以及校企合作模式,学院现代化的教学设施和校企合作培育模式给他们留下了深刻印象。

重庆现代制造职业学院是由电动摩托

车行业龙头企业雅迪科技集团投资举办,是真正的“校企一体、产教一体”,校企协同育人,推进专业设置对接产业需求,课程内容对接职业标准和教学过程对接生产过程,实现学生的“入学即入职、毕业即就业”,有效解决学生就业问题。东盟职业院

校代表们走进该校图书馆、实训基地,现场观摩学校教学课堂,与学生面对面交流。他们高度肯定了学校在职业教育领域的创新实践和显著成果,并表示愿意借鉴其成功经验,推动本国职业教育发展。

重庆市永川职业教育中心中德产业学院是集人才培养、技术研发、创新孵化、标准研制、社会服务于一体的特色产业学院,学院秉承德国“双元制”的标准和要求,着力培养学生的职业行为能力,力求与企业人才需求无缝对接。现场,东盟职业院校代表们与学院专家、老师进行深入交流,共同探讨职业教育的发展趋势和未来方向。代表们表示,永川区的职业教育体系完善,校企合作模式成熟,为他们提供了宝贵的经验和启示。

此次考察交流活动不仅让东盟国家的职业院校代表们深入了解了永川在职业教育方面的先进经验和做法,也增进了双方之间的友谊和合作。近年来,永川坚持走好“产城职创”融合发展道路,把深化职教国际合作作为高水平推进西部职教基地建设的重要抓手。永川区也将以此次活动为契机,把永川与东盟国家的职教合作推向更高水平、更深层次,推动构建更为紧密的“职教发展命运共同体”,发掘合作机遇,形成更多合作成果。